
NEDERlANDS HUISARTSEN GENOOTSCHAP 

UIT DE NOTULEN 

Bestuursvergadering van 8 november 1962 

Een besluit over een huishoudelijke kwestie, welke niette
min van vee! belang is, werd in deze vergadering door het 
N.H.G.-bestuur genomen. Op het eerstkomende ledencongres 
zal namelijk een voorstel tot contributieverhoging aan de le
den ter goedkeuring worden voorgelegd. Gezien het telken
jare terugkerende begrotingstekort acht het bestuur het niet 
langer verantwoord de contributie op het huidige peil te 
handhaven. Gelukkig kan worden geconstateerd, dat het na
delige exploitatiesaldo van het Genootschap voornamelijk 
wordt veroorzaakt door de nog steeds toenemende activiteiten 
van het N.H.G. Het bestuur heeft gemeend vooralsnog met 
een zeer matig voorstel tot contributieverhoging te moeten 
komen en deze verhoging voornamelijk te laten gelden voor 
de hogere contributieklassen. Het voorstel zal betreffen de ver
hoging der klassen van f 25,-, f 50,- en f 75,- tot respec
tievelijk f 30,-, f 60,- en f 85,-. 

Door de ingevoerde splitsing van een huishoudelijk en een 
wetenschappelijk congres zal de begroting voor het jaar 1963 
in de eerste helft van 1963 aan het ledencongres worden 
voorgelegd. Voorgesteld zal daarom worden deze contributie
verhoging van terugwerkende kracht te doen zijn tot 1 januari 
van dit jaar. 

Het dagelijks bestuur bracht verslag uit van de daags te
voren gehouden bespreking met het bestuur van de medische 
faculteit van de Rijksuniversiteit te Utrecht over de instelling 
van eell leerstoel in de microsociale geneeskunde. Aangeno
men mag worden, dat deze kwestie - welke voor het door 
het N.H.G. op te richten huisartsen-instituut van zulk een 
groot be!ang is - thans een bevredigende wending kan ne
men. 

Naar aanleiding van de ontvangen voorlopige agenda van 
een in het voorjaar 1964 in Montreal te houden internationale 
conferentie van huisartsenorganisaties, constateerde het be
stuur met voldoening, dat het programma voorziet in een 
diepgaande bespreking van de taak van de huisarts, zijn we
tenschappelijke vorming en zijn wetenschappelijk werk. Enige 
suggesties ter aanvulling van de agenda werden aan de orga
nisatoren, het College of General Practice of Canada, in over
weging gegeven. Het N.H.G. hoopt door een subsidie in staat 
te worden gesteld twee gedelegeerden naar deze conferentie 
te kunnen afvaardigen. 

Vernomen werd, dat een delegatie der initiatiefnemers tot 
oprichting van een wetenschappelijke vereniging voor Vlaamse 
huisartsen het N.H.G.-congres zou bijwonen. Verwacht wordt, 
dat alsdan enige informaties kunnen worden verstrekt, welke 
kunnen bijdragen tot de plannen onzer Vlaamse collegae. 

E. M. Jansen, secretaris 

COMMISSIE NASCHOLING 

De Commissie Nascholing van het N.H.G. zal, in samen
werking met de medische faculteit van de Rijksuniversiteit te 
Utrecht, een cursus organiseren in de cyclus "Bijdragen tot de 
ontwikkeling van de huisartsgeneeskunde". De cursus zal wor
den gehouden op 16, 17 en 18 mei a.s. In het voorlopig pro
gramma, dat spoedig zal verschijnen, zijn onderwerpen opge
nomen waarbij recente vorderingen in de geneeskunde ter 
sprake zullen komen. 

RAPPORT CONFERENTIE GROEPSPRAKTI]KEN 

Een uitvoerig verslag is verschenen van de op 2 en 3 juni 
1962 in Eindhoven gehouden conferentie ter bestudering van 
het vraagstuk der groepspraktijken. Deelnemers aan de con
ferentie kregen het rapport inmiddels toegezonden. Voor an
dere belangstellenden is nog een beperkt aantal exemplaren 
beschikbaar it f 2,50. Bestelling kan geschieden door over
making van het verschuldigde bedrag op postrekening 9200 
van de Amsterdamsche Bank N.V. te Leiden onder vermel
ding van "N.H.G.-rapport conferentie Groepspraktijken". 

E. M. Jansen, secretaris. 

UIT DE C.W.O. 

Verdeling der deelnemers over de drie jaaronderzoeken 

Ten einde een indruk te verkrijgen over de deelneming van 
de N.H.G.-Ieden aan de verschillende jaaronderzoeken werd 
nagegaan hoe de deelnemers over de verschillende onderzoe
ken waren verdeeld. Het betrof hier het Verloskundig onder
zoek 1958, het Abortusonderzoek 1960 en het Tonsillitisonder
zoek 1961. 

In onderstaand staatje kan men de verschillende uitkomsten 
aflezen. 

Aantal deelnemers 
per onderzoek .......... 322 279 159 

Aantal deelnemers 
aan een onderzoek ..... 215 156 85 456 76,5 

Aantal deelnemers aan 

~ 
1 __ 19 ~ 

122 20,5 
twee onderzoeken ...... L 68_1_ 35~ 

Aantal deelnemers aan 
drie onderzoeken ....... 20 3 

Totaal aantal deelnemers 598 

In totaal hebben dus 598 huisartsen aan de jaaronderzoe
ken deelgenomen. 

Opgemerkt dient te worden, dat dit overzicht werd opge
steld aan de hand van de gegevens per 1 september 1962. Op 
deze datum waren van 48 huisartsen, die zich voor het ton
sillitisonderzoek hadden opgegeven nog geen formulieren te
rug ontvangen. Daar het niet bekend is of zij hun formulieren 
zullen inzenden werden zij niet in bovenstaand overzicht op
genomen. 

Voor de volledigheid kan nog worden vermeld, dat aan het 
Tetanusonderzoek 1958 door veertien en aan het Stafylokok
ken-fosfaattoxoidonderzoek 1960 28 huisartsen deelnamen. 
Door vier werd aan beide onderzoeken deelgenomen, zodat het 
totale aantal deelnemers aan deze onderzoeken 38 bedroeg. 

UIT DE CENTRA 

Centrum Rotterdam 

Op 24 oktober 1962 yond in het Artsencentrum te Rotter
dam een bijeenkomst plaats, uitgeschreven door het plaatselijk 
N.H.G.-bestuur, met de bedoeling om met elkaar na te gaan 
hoe de activiteiten van de leden aan het begin van het nieuwe 
seizoen kunnen worden gestimuleerd. Ongeveer veertig leden 
van het centrum waren aanwezig. 

Een van de studiegroepen van het centrum demonstreerde 
op deze avond een methode van werken, waarbij gebruik werd 
gemaakt van een probleem (voor de opzet van een dergelijke 
bespreking zij verwezen naar (1962) huisarts en wetenschap 
5, 254). Ongeveer een week voor de bijeenkomst had den allen 
een op schrift gestelde ziektegeschiedenis ontvangen met het 
verzoek deze te bestuderen ell zich te prepareren op de aan 
het slot gestelde vragen. Sedert begin van dit jaar wordt in 
enkele van onze studiegroepen, in navolging van "Alphen", 
bij tijd en wijle een dergelijk probleem behandeld en wij vin-

RICHTLI]NEN VOOR AUTEURS 

Bijdragen worden bij voorkeur tegemoet gezien 

in machineschrift, in duplo, met toepassing van een 
brede kantlijn en op ten minste anderhalve regel-afstand ge
typt. Men besluite het artikel met een korte samenvatting. 

( 1963) huisarts en wetenschap 6, 31 
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den het allen een nuttige en aangename afwisseling op het 
"vaste menu". Oak op deze bijeenkomst ontspon zich een 
zeer geanimeerde discussie en de hoop dat deze demonstratie 
vruchten afwerpt lijkt aIIeszins gerechtvaardigd. 

De activiteiten in de verschillende studiegroepen lopen dit 
jaar nogal uiteen; enkele zijn zeer actief, terwijl er daarnaast 
zijn, die een mager bestaan leiden maar nu mogelijk geprik
~eld zijn door de gehouden bespreking. De in de studiegroe
pen ter sprake gebrachte onderwerpen waren, zoals te ver
wachten, weer zeer gevarieerd. Veelal bestond de inleiding uit 
de bespreking van de ziektegeschiedenis van een patient, waar
bij tevens door de inleider een resume van de doorgenomen 
literatuur werd gegeven, waarna discussie voIgde. 

Zeer verblijdend was dit jaar het contact tussen de docen
tenvergadering van de stichting Klinisch Hoger Onderwijs te 
Rotterdam en het bestuur van het centrum Rotterdam van 
het N.H.G. Na enkele besprekingen is een plan opgesteId, dat 
beoogt co-assistenten, die dit wensen, een stage, van een maand 
te laten voIgen bij een huisarts. Wij zijn enthousiast over dit 
plan en hopen, dat het zal slagen. Begin 1963 zal de eerste 
co-assistent zijn entree maken bij een onzer. , 

A. D. Molendijk 

AANVVLLENDE LEDENLI]ST 

Van 27 november tot en met 31 december 1962 

Nieuwe leden: 

H. W. Kramer, Burg. de Zeeuwstraat 56, Numansdorp; 
F. V. Wiersema, Veriengde Hereweg 40, Groningen; 
B. H. de Groot, Rotsterhaule (Fr.); 
J. E. Bekkering, Oude Molenweg 205, Nijmegen; 
F. Th. C. Willems, Kattenburg 37, Druten; 
J. P. C. Moors, Debussylaan 3, Rosmalen; 
R. Burger, Gen. Foulkesweg 24, Wageningen; 
E. Overbosch, Essenlaan 58, Rotterdam. 

Kandidaat-leden: * 
J. A. Rienks, von Liebigweg 2, Amsterdam-O; 
F. G. H. Noord, 't Zandt (Gron.); 
Dr L. S. Wildervanck, Petrus Campersingel 243, Groningen; 
B. E. van Zanten, Schotersingel 163, Haarlem; 
C. Heyboer, van Ghentlaan 11, Hilversum; 
P. K. Pel, v. Cuylenburgstraat 35, ZwoIIe; 
C. H. Solf, Surinameplein 3 hs, Amsterdam-W; 
M. N. Rahn, Sexbierum (Fr.); 
E. H. v. d. Ley, Noorderhaven 107, Harlingen; 
N. H. Schreuder, Beetsterzwaag; 
F. Bruins, Rijksstraatweg 130, Haren; 
H. den Butter, Oosterwoldseweg 14, Haulerwijk (Fr.); 
G. Hooiveld, Bilderdijkstraat 70''', Amsterdam; 
M. Sanders, Beatrixlaan 11, Nieuwkoop. 

Nieuwe buitengewone leden: 

Dr J. H. Baay, Kastanjelaan 4, Alkmaar: 
Dr H. Takens, Distellaan 19, Aerdenhout; 
M. Pon, Paasbergerweg 14, Ede. 
G. Oltmans, Hoofdweg 20, Amsterdam-W-Ill. 

Mutaties: 

A. J. M. Bruna, naar Nicolaistraat 32, Den Haag; 
G. J. Bomer, naar Liendertseweg 53, Amersfoort; 
N. P. Tromp, naar Beatrixlaan 2, Ede; 
Dr W. Brouwer, naar Boslaan 14, Emmeloord. 
H. J. van Aalderen naar Wilhelminastraat 160, Hoensbroek; 
R. v. d. Plassche naar Observantenstraat 4, Weert; 
R. Coutinho naar Morssingel 6, Leiden; 
J. J. v. d. Andel naar v. d. Endelaan 123-125, Hillegom. 

* Bezwaren tegen kandidaat-leden dienen binnen een maand 
schriftelijk bij het N.H.G.-bestuur te worden ingediend. 

(1963) huisarts en wetenschap 6, 32 
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